
ΜΕΤΑ: Τα συνδικάτα δεν είναι
εγκληματικές  οργανώσεις  για
να  ελέγχονται  για  «ξέπλυμα
μαύρου χρήματος»
Η προηγούμενη κυβέρνηση, με το Ν.4557/2018, για την «Πρόληψη
και  καταστολή  της  νομιμοποίησης  εσόδων  από  εγκληματικές
δραστηριότητες  και  της  χρηματοδότησης  της
τρομοκρατίας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 2015/849/EE) και άλλες
διατάξεις», ψήφισε ρύθμιση, με την οποία αντιμετωπίζονται τα
συνδικάτα  των  εργαζομένων  ως  εγκληματικές  οργανώσεις  και
ελέγχονται  για  πιθανό  «ξέπλυμα  μαύρου  χρήματος»  και
νομιμοποίηση  εσόδων  από  εγκληματική  δραστηριότητα  ή
χρηματοδότηση  της  τρομοκρατίας!

Η διάταξη αυτή είναι «βούτυρο στο ψωμί» της ΝΔ και αποτελεί
συνέχεια  μιας  διαρκούς  προσπάθειας  κατασυκοφάντησης  των
συνδικάτων και απαξίωσής τους στα μάτια των εργαζομένων και
της  κοινωνίας.  Το  μεγάλο  κεφάλαιο,  η  εργοδοσία  και  οι
πολιτικοί  τους  εκπρόσωποι,  σε  Ελλάδα  και  Ευρωπαϊκή
Ένωση, θέλουν συνδικάτα ελεγχόμενα και τους εργαζόμενους να
διαπραγματεύονται, για τους όρους αμοιβής και εργασίας τους,
ατομικά και όχι συλλογικά. Φοβούνται τη δύναμη της οργανωμένης
διεκδίκησης και πάλης και θέλουν να τα «ξεδοντιάσουν», ακόμα
και αν αρκετά από αυτά είναι αποδυναμωμένα και απαξιωμένα λόγω
των γραφειοκρατικών πλειοψηφιών και της πρόσδεσής τους στην
εργοδοσία. Πρωτίστως όμως θέλουν να απαξιώσουν ακόμα και όποια
πρωτοβάθμια  συνδικάτα  έχουν  έναν  αγωνιστικό  και  ταξικό
προσανατολισμό.

Δυστυχώς,  οι  συνδικαλιστικές  ηγεσίες  για  μια  ακόμη
φορά  αποδεικνύονται  κατώτερες  των  περιστάσεων:  η  μεν
ΓΣΕΕ  λειτούργησε  σαν  μια  δημόσια  υπηρεσία,  πρωτοκόλλησε,
διεκπεραίωσε και έστειλε εγκύκλιο στα σωματεία – μέλη της, για
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την υποχρέωση συμμόρφωσής τους στο νόμο, αλλιώς απειλούνται με
υψηλά πρόστιμα, η δε ΑΔΕΔΥ που εξέφρασε τη διαφωνία της και
ζήτησε την εξαίρεση των συνδικάτων, δεν κάλεσε τα σωματεία σε
ανυπακοή και μποϊκοτάρισμα αυτής της απαράδεκτης νομοθετικής
ρύθμισης.

Ερωτηματικά όμως δημιουργούνται και από την υποτίμηση και την
αφωνία  άλλων  αγωνιστικών  παρατάξεων,  οι  οποίες  στα
δευτεροβάθμια και πρωτοβάθμια συνδικάτα που πλειοψηφούν δεν
έθεσαν το θέμα, δεν πίεσαν και δεν προσπάθησαν να δημιουργηθεί
ένας ικανός αριθμός οργανώσεων που θα μπορούσαν να ακυρώσουν
στην πράξη και να καταστήσουν ανενεργή αυτή την απαράδεκτη
διάταξη.

Το ΜΕΤΑ, από την πρώτη στιγμή που έγινε γνωστό, έθεσε το θέμα,
ότι  δηλαδή  δεν  φτάνει  μόνο  η  απλή  καταδίκη,  αλλά  και  η
συλλογική ανυπακοή. Κανένα σωματείο και πρώτα και κύρια η
ΓΣΕΕ, η ΑΔΕΔΥ, οι Ομοσπονδίες και τα Εργατικά Κέντρα δεν θα
έπρεπε να μπουν σ’ αυτή τη διαδικασία, της ντε φάκτο αποδοχής
και εξίσωσής τους με εγκληματικές οργανώσεις.

Η  Ε.Ε.  της  ΑΔΕΔΥ  έθεσε  το  θέμα  στη  χθεσινή  (30/10/19)
συνάντησή της με τον Υπουργό Εργασίας αποσπώντας τη δέσμευση
για παράταση της σχετικής προθεσμίας.

Το ΜΕΤΑ επιμένει στην αναστολή εφαρμογής και την κατάργηση
αυτής  της  «υποχρέωσης»  και  καλεί  όλες  τις  συνδικαλιστικές
οργανώσεις,  έστω  και  την  τελευταία  στιγμή,  να  αντιδράσουν
συλλογικά και να μην συνεργήσουν στην παραπέρα απαξίωση και
αποδυνάμωσή τους, ούτε να μείνουν ακάλυπτες οι συνδικαλιστικές
οργανώσεις που για διάφορους λόγους δεν θα ανταποκριθούν σ’
αυτή την «υποχρέωση»!

Οκτώβρης 2019
Από το ΜΕΤΑ
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ελέγχονται για «ξέπλυμα μαύρου χρήματος»
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